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МБДОУ «ЦРР – ДС «Дельфин», г. Абаза

Инновационный  муниципальный образовательный проект «Развитие творческой компетентности всех участников педагогического процесса через театрализацию образовательной деятельности в ДОУ в рамках реализации ФГОС ДО»

Куратор: главный специалист  ОпоДО  Администрации г. Абазы Л. М. Гальченко;
Руководитель: заведующая МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» Дмитриева М. Л.
Автор – разработчик: зам. зав. по ВМР МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин»  Коробова Е. Н.
Организатор: педагог – психолог МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин»  Олесова Ю. В.
Модератор: воспитатель МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» Поносова М. Ф. 
Участники разработки  проекта: педагоги, воспитанники всех возрастных групп  и их родители  МБДОУ «ЦРР – ДС «Дельфин» (активные участники); педагоги и дети ОО города Абаза (зрители, интерактивное участие).
Костюмер: Колесникова Т. Е.  - кастелянша МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» ; 
Музыкальное оформление: музыкальные руководители МБДОУ «ЦРР – ДС «Дельфин» Кокова Н. Г., Линд Е. В.
 
Актуальность проекта.
Как показывает педагогический опыт, значение театрализованной деятельности для разностороннего развития ребенка достаточно велико. Поэтому она занимает достойное место в системе воспитательно – образовательной работы с детьми.
Так, ФГОС ДО предусматривает реализацию в ДОО образовательной программы дошкольного образования в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности, а также в форме творческой активности, обеспечивающей художественно – эстетическое развитие ребенка.
Играя какую – либо роль, ребёнок представляет себя тем или иным персонажем, проживает его поступки. Это развивает у дошкольника определённые чувства, позволяет приобрести новые ощущения и знания через образ, в создании которого ему помогают костюмы, декорации и партнёры по сценке или спектаклю. Через этот образ ребёнок приобретает  навыки взаимодействия с предметами окружающего мира.
При подготовке спектакля дети создают проект: учатся выделять цель, средства её достижения, планировать и координировать  свои действия. Разыгрывая роли, они приобретают опыт различного рода взаимоотношений, что важно для их социального развития.
Театрализованная деятельность эффективна в предупреждении и преодолении у детей неуверенности в себе и своих возможностях, тревожности и страхов. Также театрализованные игры способствуют активизации разных сторон речи детей: совершенствованию звуковой стороны, грамматического строя, расширению словаря, созданию диалогов и монологов, развитию общей речевой культуры.
Как известно, пребывание дошкольников в одном и том же групповом помещении достаточно длительное время, соблюдение строгого распорядка дня делает их жизнь  в ДОО монотонной. Театрализованная деятельность, в свою очередь, способствует созданию положительного эмоционального фона.
Инновации в деятельности.
Театрализация в деятельности, конечно, давно и успешно используется педагогами ДОО в совместной деятельности. Новизна данного проекта заключается в то, что все педагоги и дети ДОУ в течение проекта погрузятся в мир театра: в постановках примут участие все дети, включая малышей раннего возраста. Проект призван максимально привлечь к работе и родителей – не только в качестве актёров, но и во множестве других театральных ролей – авторов, костюмеров, художников. Каждый участник проекта сможет показать свои способности в разных составляющих спектакля: кто – то сыграет роль, кто –то оформит и распространит афиши и билеты, а ведь ещё нужны фотографы, конферансье, рабочие сцены и т.п. Погружение в тему позволит педагогам глубже изучить такие темы, как «Написание театрального сценария», «Постановка спектакля с дошкольниками», «Критерии выбора театральной постановки», «Речевое развитие дошкольника в театрализованной деятельности», «Профессии театра». Данный проект призван повысить самооценку всех участников проекта: дети почувствуют ответственность, испытают волнение, чувство успеха. Родители – сопричастность к общему делу, открытие в себе новых способностей или талантов. Педагоги – открытие нового, самообразование, удовлетворение от успешной постановки.  
При реализации проекта мы привлёчем воспитанников и других садов –в качестве зрителей –участников интерактивных игр, включенных в сценарии.
Ещё одним новшеством проекта является интерактивность постановок – зрители не просто будут созерцать происходящее на сцене, а во многих моментах и сами участвовать в них – эффект присутствия, как в 3D –фильме – очень интересный приём, который мы планируем применить в данном проекте.
 
Цель: создание условий для комплексного развития творческих способностей воспитанников ДОУ в совместной с педагогами и родителями интерактивной театрализованной деятельности. 

Задачи:
Обеспечение психологического благополучия и эмоционального комфорта детей;
Создание условий для развития ключевых качеств, лежащих в основе образовательной деятельности;
Создание социальной ситуации  для развития личностных компетенций всех участников проекта: ответственности, умения уступать, уважение к результатам чужого труда, доброжелательности, инициативности, любознательности;
Развитие креативного отношения к творческому процессу создания театральной постановки.

Тип проекта: долгосрочный, групповой, творческий, интерактивный.

Длительность: 6 месяцев (с  12 января 2017 по 30 июня 2017г.)

Интеграция образовательных областей:
Социально-коммуникативное развитие;
Познавательное развитие;
Речевое развитие;
Художественно-эстетическое развитие;
Физическое развитие.

Предварительная работа:
Согласование с участниками проекта (декабрь 2016 –январь 2017г.);
Изучение методической  и художественной  литературы по теме проекта (декабрь  2016г.);
Мониторинг предметно – пространственной среды ДОУ на предмет материальной возможности организации проекта (декабрь 2016г.);
Ознакомление педагогов с содержанием проекта (в рамках тематического педсовета, январь 2017г.);
Ознакомление родителей с содержанием проекта воспитателями групп (январь 2017г.).

Формы работы, используемые при реализации проекта:
анализ методической и художественной  литературы по теме проекта;
творческая совместная и самостоятельная деятельность всех участников;
экспериментальная интерактивная деятельность с детьми;
экскурсии;
наблюдения;
игровая деятельность;
элементы психогимнастики;
аналитические беседы;
творческие репетиции;
тематические семинары  - практикумы, индивидуальная работа с родителями.






Основные  методы и приёмы: 

Словесные: разучивание  ролей, стихов, песен; пересказывание сюжета произведения; рассказывание сказок, чтение литературных произведений; творческое рассказывание; монологическое и диалогическое рассказывание;
Практические: репетиции спектаклей; продуктивная деятельность по изготовлению атрибутов и декораций; экскурсии; творческие игры; прослушивание фонограмм и пение; 
Наглядные: рассматривание иллюстраций, картин;
Проблемные : проблемные ситуации, проблемные вопросы;
Игровые методы: режиссёрские, сюжетно –ролевые, творческие игры. 

Обеспечение проекта:
Методическое: методическая и детская художественная литература;  дидактические пособия –картины, иллюстрации, репродукции;
Материально – техническое: площадка, материалы и оборудование: театральная студия МБДОУ «ЦРР – ДС «Дельфин»; «Русская Изба»,  музыкальный зал;  костюмы, атрибуты, декорации, имеющиеся в ДОУ; материалы для изготовления атрибутов и костюмов (канцелярские товары, ткань, строительные материалы); фонотека  мелодий, детских песен; микшерский пульт с компьютерным оборудованием и колонками; фотоаппаратура.  

Особенности проекта: каждая возрастная группа реализует свой мини – проект, создавая групповую постановку. К постановкам привлекаются музыкальные руководители, инструктора по физической культуре, учителя – логопеды, педагог – психолог. План реализации проекта представляет собой примерный перечень форм работы на всех возрастных группах.  

Предполагаемый результат: каждый из участников проекта получит новый интересный опыт взаимодействия при создании театральной постановки. Дети и их родители смогут раскрыть свои творческие способности, эмоционально – экспрессивные, личностные качества. В рамках интерактивного взаимодействия со зрителями участники выступят в роли лидеров, организаторов игр и игровых упражнений. 
	     Существенно обновится предметно – пространственная среда ДОУ. Дети приобретут навыки художественного творчества при изготовлении декораций, афиш, элементов костюмов.
	    
	
                                                      План реализации проекта.

	 Первый этап – подготовительный
(с 12.01.2017г. по 31.01.2017г.)

	Вид деятельности
	Акценты деятельности

	Подбор и изучение методической и детской художественной  литературы по теме.
Работа с родителями по привлечению их к проектной деятельности: знакомство с содержанием, консультирование, обсуждение.
Обновление предметно – пространственной среды театральной судии, музыкального зала и  театральных уголков групп.
Определение содержания и форм образовательной деятельности в ходе реализации проекта.
Организация сотрудничества со специалистами ДОО.
 Разработка тем и содержания тематических блоков раздела проекта «Развитие социальной уверенности детей посредством театрального искусства».
Подбор творческих  игр, изготовление и обновление атрибутов к ним.
	Определение  состава участников проекта, распределение функционала; приведение в порядок атрибутов и декораций; работа с литературой.

	Второй этап – целеполагание
( с 01.02.2017г. –по 17.02.2017г.) 

	Реализация тематического раздела «Развитие социальной уверенности детей посредством театрального искусства», блоки:
«Я сам»;
«Я и другие»;
«Я и взрослый»;
«Коллектив».
2. Знакомство воспитанников с темой проекта, обсуждение сюжета спектакля, выбор произведения. 
3. Обсуждение предпочтений детей – кто какую роль в проекте хотел бы исполнить.
4. Подготовка сценария спектакля с учётом пожеланий детей и родителей. 
5. Подбор музыкальных файлов для оформления спектакля.
	Основные цели блоков определяются требованиями, которые предъявляет к воспитанию подрастающего поколения современное общество с его демократическими тенденциями развития.

	Третий этап – подготовительный
( с 18.02.2017г. – по 31.03.2017г.)

	1.  Совместная работа с родителями по заучиванию реплик.
2.  Реализация тематического раздела «Из чего состоит театр», блоки:
«Театральные профессии»;
«Что таит сцена»;
«Актерское мастерство»;
«Путешествие в театры мира» (видео – путешествие).
3. Чтение художественной литературы, слушание музыки.
4. Рассматривание иллюстраций, фотографий, мультфильмов по теме.
5. Изобразительная  деятельность (художественное творчество детей –педагогов и родителей через использование различных методов и приёмов).
6.использование элементов психогимнастики в разных видах совместной деятельности.
7. Выявление степени понимания работы через беседы.  
	Расширение и обогащение детских представлений о театральном искусстве. 
Выражение эмоционально –экспрессивных качеств через различные виды художественно –творческой деятельности – изобразительной, невербальной, тактильной , аудиальной .  

	Четвёртый этап – практический
(с 01.04.2017г. – по 15.05.2017г.)
	

	1. Индивидуальная работа с воспитанниками по отработке  выразительности  образов своих персонажей, разыгрывание музыкальных этюдов, танцев.
2. Проведение общих  репетиций.
3. Подготовка декораций, костюмов, афиш, билетов и т.п. – привлечение к деятельности всех участников проекта.
4. «Театральная неделя» - показ театральных постановок педагогами, детьми и родителями всех групп. В качестве зрителей – родители, воспитанники и педагоги других детских садов. В качестве информационной поддержки – корреспондент газеты «Абазинский вестник», представители творческих кружков МБОУ ДО АЦДТ.
	Создание благоприятной атмосферы для развития межличностных отношений в группе, использование новых эффективных форм взаимодействия; раскрытие творческого потенциала.

	Пятый этап – заключительный
( с 16.05.2017г. – по 30.06.2017г.)
	

	1. Анализ организации творческой деятельности педагогическим коллективом МБДОУ  «ЦРР – ДС «Дельфин».
2. Размещение информационного материала на сайте ОО и в муниципальной газете «Абазинский вестник».
3. Награждение сертификатами активных участников деятельности.
4. Создание фото и видео – копилки по материалам проекта.
	Рефлексия деятельности. 





                                                                              Приказ

                           От 17.01.2017г.	№ 21

«Об организации инновационного  муниципального образовательного проекта «Развитие творческой компетентности всех участников педагогического процесса через театрализацию образовательной деятельности в ДОУ в рамках реализации ФГОС ДО».

 	В соответствии с годовым планом  работы ОпоДО Администрации г. Абазы, в целях распространения опыта инновационной деятельности среди дошкольных образовательных организаций г. Абазы

        ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать творческую группу по разработке муниципального образовательного проекта «Развитие творческой компетентности всех участников педагогического процесса через театрализацию образовательной деятельности в ДОУ в рамках реализации ФГОС ДО»;
 2. Реализовать инновационный проект в срок с  12 января 2017г. по 30 июня 2017г. на базе МБДОУ           «ЦРР – ДС «Дельфин»;
3. Назначить:
Куратором  - главного специалиста  ОпоДО  Администрации г. Абазы Л. М. Гальченко;
Руководителем -  заведующую  МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» Дмитриеву М. Л.;
Автором – разработчиком -  заместителя заведующей по ВМР МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин»  Коробову Е. Н.;
Организатором -  педагога – психолога МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин»  Олесову Ю. В.;
Модератором -  воспитателя МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» Поносову М. Ф.; 
Костюмером -  Колесникову Т. Е.  - кастеляншу МБДОУ «ЦРР– ДС «Дельфин» ; 
Ответственных за музыкальное оформление -  музыкальных руководители МБДОУ «ЦРР – ДС «Дельфин» Кокову Н. Г., Линд Е. В.;
Ответственных за разработку и реализацию проекта: 
- в подготовительных к школе группах - воспитателей Богомолову Т. С., Борисову Н. Е., Сидорчук М. В., Гровер О. А., Кривоножкину Е. Ю., Жоголь Л. А., Ненуженко Н. В., Мальцеву Д. Н.; Мирзоеву Н. Е. и Непомнящую А. К. – учителей –логопедов; 
 - в старших группах  - воспитателей Полукарову О. А., Коломейцеву Г. А., Саксонову О. П., Золотухину Н. В., Кирюхину С. В., Филиппову Н. А.; Петкун Н. Ю. –учителя –логопеда; Сёмину Е. Г. – инструктора по физической культуре; 
 - в средних группах – воспитателей Климову С. С., Калинину В. Д., Ковалеву Л. М., Кухтину М. В., Калинину Л. Я., Топоеву Т. Л.; Захаркину Л. Н. и Мальцеву Д. Н. – инструкторов по физической культуре; 
 - во вторых младших группах –воспитателей  Заворотило Е. В., Челоксаеву Т. С., Поносову М. Ф., Шмидт А. С., Маркину Л. Е., Тимак Е. А.;
 - в первых младших группах – воспитателей Дедову О. А., Кондратьеву О. В., Мартинкевич С. И., Скоморохову Е. Н., Сыргашеву Г. А., Тимак Л. С., Мурыгину С. С.
4. Контроль за исполнение приказа ???????????
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